

РЕЗУЛЬТАТАМИ МОЖНО ГОРДИТЬСЯ

15 сентября службе Государственного санитарного эпидемического надзора 85 лет.

В Талицком районе организована служба в 1948 году, в виде санитарного бюро и госсанинспекции. Под руководством главного государственного инспектора врача Непениной Галины Дмитриевны. При райздравотделе функционировал противоэпидемический отдел, в состав которого входили дезинфекторы, помощники врача, мед. статистик и оспопрививатель. В 1950 году государственная инспекция была переименована в сан-эпидстанцию. Организованы отделы: санитарный, эпидемиологический, проф. отдел, бактериологическая лаборатория - штат составлял 9 человек. В 2005 г. госсанэпидслужба реорганизована в учреждение, выполняющее надзорные функции - Талицкий территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области и лабораторно – экспертное - Талицкий филиал ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Свердловской области». Учреждения работают в тесном взаимодействии, реализуя единые цели и задачи: управление санитарно-эпидемиологической обстановкой и состоя-

нием здоровья населения путем снижения численности группы населения, находящихся под негативным влиянием факторов среды обитания, и проведения надзора за соблюдением хозяйствующими субъектами санитарного законодательства и законодательства в части защиты прав потребителя на потребительском рынке и т.д. Учреждения осуществляют свою деятельность на территории Талицкого, Байкаловского и Тугулымского районов.

В юбилейный для службы год нельзя не вспомнить тех, кто в течение многих лет занимался профилактической медициной, разработкой и реализацией мероприятий, направленных на предотвращение развития инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний, загрязнения среды обитания населения Талицкого района.

Первым главным санитарным врачом службы на территории Талицкого района была Непенина Галина Дмитриевна. С 1973 по 1985 год санэпидстанцию возглавлял главный санитарный врач Лобанов Ю. С., в период с 1980 по 1985 г. Ковтунов Н. Е., с 1985 г. по настоящее время возглавляет заслуженный врач Российской Федерации Рыжков Михаил Геннадьевич.

Вклад в развитие санитарно-эпидемиологической службы внесли сотрудники, добросовестно выполнившие свои обязанности в течение 15-25 и более лет: помощники эпидемиолога Карпова Н. В., Ярославцева Н. П., Корзунина Н. Н., помощники санитарного врача Шихова О. Б., Новикова Г. А., лаборант Волкова Т. П., медицинский дезинфектор Крошкина Г. В., Корякин П. П. Многие сотрудники учреждения награждены почетными грамотами и памятными значками за многолетний добросовестный труд.

Отдельные слова благодарности хотелось бы выразить ветеранам службы: Непениной Г. Д., Плотниковой М. И., Середкиной П. П., Пономаревой Т. Г., Семериковой М. А. и другим.

В результате целенаправленной совместной работы специалистов санитарной службы, муниципалитета, управления образования в течение последних трех лет отмечается снижение численности детей, находящихся под влиянием неблагоприятных факторов среды обучения и воспитания. Отмечается снижение числа неудовлетворительных результатов анализов питьевой воды по микробиологическим показателям.

Организована работа по насыщению потребительского рынка продуктами, обогащенными йодом и другими микроэлементами.

Приоритетными направлениями деятельности службы на сегодняшний день являются контроль реализации национального проекта «Здоровье» в части дополнительной иммунизации населения, проведение дополнительной диспансеризации населения, обеспеченность рентгеновским оборудованием лечебных учреждений. На особом контроле вопросы улучшения среды обучения и воспитания в образовательных учреждениях, в т.ч. организация питания детей и подростков. Контроль качества и соблюдение прав потребителей при оказании жилищно – коммунальных услуг, предоставляемых населению, услуг связи, платных медицинских услуг, услуги торговли. В перспективе много работы, и хочется пожелать сотрудникам службы неиссякаемого оптимизма и успехов в профессиональной деятельности!

Территориальный
отдел управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Талицком, Байкаловском и Тугулымском районах.